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АКАДЕМІЧНА ДИПЛОМАТІЯ ПРАЦЮЄ, КОЛИ
ПОЛІТИКА РОЗ’ЄДНУЄ

На  сайті  Times  Higher  Education  опубліковано  статтю  Сегер  Асаф
««Академічна  дипломатія»  може  долати  політичні  розбіжності,  вважає
голова  Європейської  асоціації  університетів».

У  ній  йдеться  про  зростаюче  занепокоєння  європейських  університетів
впливом геополітичної напруженості на міжнародну наукову співпрацю та
пропонується  обговорити  роль  академічного  середовища  у  підтримці
діалогу  між  країнами  навіть  тоді,  коли  офіційні  політичні  відносини
ускладняються.  Президент EUA Жузеп Гаррель представляє організацію,
що об’єднує близько 900 університетів Європи. Він фіксує нову реальність:
якщо ще кілька  років  тому  керівники  закладів  вищої  освіти  найчастіше
говорили  про  фінансування  та  інституційну  автономію,  то  нині  дедалі
більше  уваги  вони  приділяють  наслідкам  геополітичних  конфліктів  для
науки й освіти. Серед ключових викликів – питання дослідницької безпеки
та  невизначеність  щодо  майбутніх  умов  міжнародної  співпраці.
 Університети  дедалі  частіше  висловлюють  занепокоєння  можливою
втратою самостійності у виборі міжнародних партнерів. Ідеться про ризик

https://nrat.ukrintei.ua/akademichna-dyplomatiya-praczyuye-koly-polityka-rozyednuye/
https://nrat.ukrintei.ua/akademichna-dyplomatiya-praczyuye-koly-polityka-rozyednuye/


того,  що  рішення  стосовно  співпраці  з  іноземними  науковцями  або
закладами  будуть  ухвалюватись  не  академічними  інституціями,  а
державними  структурами  залежно  від  розвитку  політичної  ситуації.
Університети  прагнуть  зберігати  право  самостійно  визначати  коло
партнерів для наукових і освітніх проєктів.  Це підтверджують і результати
нового опитування EUA: вони співпрацюють не лише з партнерами в межах
Євросоюзу, а й з установами Північної Америки, Азії, Африки, Латинської
Америки, Близького Сходу та Океанії. Але останнім часом такі зв’язки дедалі
частіше опиняються під пильною увагою урядів через побоювання щодо
передачі  чутливих  технологій  або  результатів  досліджень  іноземним
державам.  Університети залишаються прихильниками відкритої співпраці
та  неохоче  сприймають  обмеження,  засновані  лише  на  географічному
походженні  потенційних  партнерів.   «Академічна  дипломатія»,  як
здатність університетів підтримувати професійні та наукові контакти навіть
у  періоди  погіршення  міждержавних  відносин,  надзвичайно  важлива  та
виходить  наразі  на  перший  план.  Заклади  вищої  освіти  є  важливим
елементом  «м’якої  сили»,  вони  забезпечують  збереження  каналів
спілкування та взаєморозуміння між суспільствами, а їхні зв’язки можуть
залишатися дієвими навіть тоді, коли офіційний політичний діалог суттєво
обмежений.  Гаррель наголошує, що сучасним керівникам закладів вищої
освіти  доводиться  одночасно  реагувати  на  виклики  цифрової
трансформації, розвитку штучного інтелекту, фінансових змін, екологічної
стійкості  та  геополітичної  нестабільності.  У  цих  умовах  здатність
університетів  підтримувати  міжнародний  діалог  дедалі  більше
розглядається  як  важлива  складова  їхньої  суспільної  місії  та  внеску  у
збереження глобальних наукових зв’язків.
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